

## MESAJ ANIVERSAR

Publicațiile periodice reprezintă o sursă importantă de informare și documentare, care conțin informații teoretice și practice dintr-un domeniu anumit. Totodată publicațiile periodice au fost și rămân un instrument global de comunicare a informațiilor.

Ediția specială a revistei „Magazin bibliologic” este consacrată celei de a 190 aniversări de la fondarea Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova. Prin tradiție, o dată la cinci ani, se face o trecere în revistă a celor mai importante realizări, care s-au produs de la aniversarea precedentă, dar și o sinteză a problemelor cu care se confruntă instituția și o prioritizare a etapelor de rezolvare a acestora.

Aniversarea Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova coincide cu o altă aniversare de importanță capitală pentru instituție: trei decenii de la atribuirea statutului de Bibliotecă Națională.

Anume în acești ani a fost pusă temelia biblioteconomiei naționale, iar BNRM s-a achitat cu succes de responsabilitățile de lider în domeniu, a reușit nu numai să supraviețuiască, dar și să devină mai vizibilă și mai puternică.

Printre elementele identitare ale BNRM, care s-au constituit și s-au afirmat pe parcursul acestor trei decenii, un loc important îi revine revistei de specialitate



**Elena PINTILEI,**  
director general al Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova  
elena.pintilei@bnrm.md

„Magazin bibliologic”, care recent face 31 de ani de la prima apariție editorială.

Este lesne de înțeles ce-a însemnat o revistă de specialitate pentru un domeniu aflat la începutul reformării, reorientării spre principiile democratice de dezvoltare și integrării în spațiul biblioteconomic european și internațional.

Pe toată această întindere de timp, activitățile de interes național pentru comunitatea bibliotecară a țării au fost și rămân a fi percepute de echipa BNRM ca un privilegiu, dar și o mare responsabilitate.

După revista „Magazin bibliologic” poate fi reconstituită istoria de peste trei decenii a biblioteconomiei naționale cu toate documentele, proiectele și inițiativele de aceeași vârstă cu Independența Statului Republica Moldova. Nu există document sau eveniment important, personalitate marcantă sau nume de referință din domeniu care să nu poată fi documentată în baza materialelor publicate pe paginile revistei.

Disponibilă în format tradițional și electronic, indexată în Registrul național al revistelor științifice „Instrumentul Bibliometric Național”, revista „Magazin bibliologic” este o platformă solidă pentru cercetare, schimb de idei, experiențe și practici de calitate. La fel, este o platformă pentru conexiunea din interiorul profesiei și o poartă de ieșire spre exteriorul profesiei.

Numai în perioada 2006-2022, în revistă au fost publicate 646 de articole, autorii venind din 105 instituții din țară și de peste hotarele țării. În aceeași perioadă, articolele indexate în Instrumentul Bibliometric Național au fost accesate de 245 726 ori și descărcate de 5 238 ori.

Editarea revistei „Magazin bibliologic” pe o perioadă de peste trei decenii este una dintre cele mai frumoase istorii de succes ale Bibliotecii Naționale.

Mulți ani pentru revista „Magazin bibliologic” și mulți ani și noi succese pentru colegiul de redacție și întreaga echipă a BNRM, responsabilă de editarea revistei!